
KABINET HAVEL - Úsvit v Čechách  •  www.usvitvcechach.cz  •  česká krajina 17.4.2009 1 

KABINET HAVEL - Úsvit v Čechách 
cyklus diskusí s kritickou reflexí současné české společnosti 
listopad 2008 - listopad 2009 
www.usvitvcechach.cz 
 
ČESKÁ KRAJINA - o vztahu člověka ke krajině, k přírodnímu a kulturnímu bohatství 
17. dubna 2009 20:00 hod. Divadlo Husa na provázku 
hosté: Maxim Velčovský 
moderátoři: Barbara Vrbová a Tomáš Mozga 
 
Úsvit v Čechách - Diskuse o naší společnosti očima studentů VŠ 
 
V brněnském Divadle Husa na provázku probíhá až do listopadu cyklus diskusních pořadů nazvaný Úsvit 
v Čechách. I šestý z večerů, které se uskutečňují jednou měsíčně v rámci projektu Kabinet Havel, vám 
přiblíží studenti a studentky Masarykovy univerzity v Brně. 
 
 
Ztracená vláda věcí tvých nad touto krajinou 
Jan Duda - student Masarykovy univerzity - Mediální a komunikační studia, Právo a právní věda 
 
 
GLOSA 
 
Česká kotlina, vlast našich předků, nás nepochybně mimoděk provází při našich skutcích v proudu času. 
Nakolik se sepětí s vnější krajinou odráží do našeho prostoru vnitřních toků idejí a myšlenek? Je tomu i 
naopak? Budou jednoho dne vepříny se sedlovou střechou se čtyřmi písmeny v logu, hypermarketové 
haly a satelitní sídliště odrazem dnešní doby? Memento demokratického přerodu z komunismu do 
konzumismu. 
 
Kam se vytrácí naše identita? Jsou ti zahradní trpaslíci, vykřičené domy, trička z tržnic a velká parkoviště 
nákupních domů naší novodobou mantrou? Naším domovem? Pak se nezbývá ptát, kam se vytrácí naše 
krajina - kde domov můj? 
 
Sami uzavřeni ve svých problémech rezignujeme na reflexi věcí veřejných. Raději řešíme otázku ceny 
nežli hodnot. Snad se zdá, že nám chybí nadhled z uzavřené české kotliny, že jsme zatrpkli nad vlastními 
tématy a nedokážeme vidět přesahy, vizi a nové doktríny, které mohou pozvednout naši každodennost 
určitým směrem kupředu. Je čas kverulantsky neustále nepřešlapovat na místě, ale rozhodnout se vyjít 
vstříc našemu údělu. Vyjít do nového úsvitu v Čechách... 
 
 
Poznámka: text zveřejněn 22. dubna 2009 v Lidových novinách 
http://www.lidovky.cz/ztracena-vlada-veci-tvych-nad-touto-krajinou-f36-
/ln_noviny.asp?c=A090422_000145_ln_noviny_sko&klic=231181&mes=090422_0 
 
 
 


